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Milano, 10 febbraio 2017 
 

 
Oggetto: Novità per la manifestazione dell’opzione per la trasmissione telematica dei dati delle 

fatture e dei corrispettivi. (Dal sito Internet dell’Agenzia delle entrate). 
 
 

Con le nostre Note Informative n. 90 e 91 del dicembre 2016, avevamo portato a Vostra conoscenza 
le disposizioni dell’Agenzia delle entrate relative ai contenuti, modalità e termini della trasmissione 

telematica dei dati delle fatture e dei corrispettivi. In particolare, l’Agenzia aveva precisato che il 
termine per la manifestazione della relativa opzione, con riferimento alle operazioni effettuate nell’anno 

2017, era stato prorogato al 31 marzo 2017 (anziché entro il 31 dicembre 2016). 

 
Vi segnaliamo tuttavia che l’Agenzia delle entrate ha reso disponibili nel proprio sito istituzionale internet, 

all’indirizzo: 
https://assistenza.agenziaentrate.gov.it/ServiziIva/KanaFattElettr.asp?St=312,E=0000000000032853818,K=

977,Sxi=6,t=case,Case=2346 le informazioni necessarie per poter accedere alla procedura di opzione, nelle 

quali – nel secondo punto del paragrafo “Dati da selezionare” – si avvertono i soggetti interessati che 
devono inserire il segno di spunta nella casella “Sono consapevole che l’opzione non è revocabile prima della 

scadenza e che implica la capacità di trasmissione dei dati e quindi il possesso di un Registratore 
Telematico”. 

 

Vi suggeriamo, pertanto, di segnalare ai Vostri clienti potenziali che l’eventuale opzione può essere esercitata 

solo dopo essere entrati in possesso del Registratore Telematico. 

In proposito, considerando che le prime convocazioni dei Produttori da parte della Commissione dell’Agenzia 

delle entrate per l’approvazione dei Registratori Telematici avverranno presumibilmente entro il mese di 

marzo e considerando i tempi tecnici relativi all’approvazione, alla produzione e alla distribuzione degli 
apparecchi, si può ragionevolmente presumere che questi saranno disponibili nel mercato solo nei mesi 

successivi. 
 

Se nel frattempo non interverranno ulteriori modifiche della normativa, l’opzione potrà quindi essere 

manifestata dopo il 31 marzo 2017, ma avrà efficacia per la trasmissione telematica dei dati relativi alle 
operazioni effettuate a partire dal 1° gennaio 2018. 

 
Con i migliori saluti. 

 
Il Direttore Generale 

Fabrizio Venturini 
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